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Postaigazgatóság
Debreczenben

A kamara közgyűlése
A napokban keltett általános nagy 

örömet Debrecenben Beöthy László keres- 
kedelmiigyi miniszter leirata, amelyben ér­
tesítette a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarát, hogy hajlandó a főposta palotá­
ját megépíttetni. A nagyközönség minden 
rétege érzi ezt a nagyjelentőségű döntést, 
mert a mai életben alig van valaki, akinek 
összeköttése nem volna a postával, a tele­
fonnal, a táviró hivatallal, a postatakarék­
pénztárral. De különösen érezték a rende­
let fontosságát a kereskedők, akiknek a 
közlekedési szervek mellett a posta egyik 
olyan nélkülözhetetelen intézmény, amely 
nélkül egészséges, életerős kereskedelmet 
mai világunkban elképzelni sem tudunk.

A kereskedelmi érdekek követelik te­
hát, hogy postai intézményünk minél fej­
lettebb s a helyi kívánalomnak minél meg­
felelőbb legyen. Lnnék persze egyik követel­
ménye, hogy a postahivatal maga megfe­
lelő helyiségben legyen, ami az uj posta­
palotával elérhető lesz.

A másik követelménynek nevezhetjük, 
hogy mindama magasabb szervek és itt 
helyben nyerjenek elhelyezést, amelyeknek

A senki
Irta: Octave Mirbeau.

Tegnap este hallottuk hírét, hogv a Senki 
meghalt. Bizonyára nem feleltették el ezt a 
szegény ördögöt, ki egv bizonvos idő óta 
nem hallatott hirt magáról s kire valamikor, 
mint mindenkire ezen a világon, reásütött 
a liirnév napja.

Senki! . . . Oh. mennyire illett reá ez a 
név! Kicsiny, gvönge szervezetű ember 
volt. alacsony homloka, apró szemei, rö­
vidre nvirt szakálla, rövid lábai voltak: min­
den olv kicsire esett ki raita. Hát még ha 
képletes értelemben vesszük!

Miután mindhiába próbált szerencsét 
minden élethivatással: az orvostüdománv- 
nval. a fényképezéssel, az okkultizmussal, a 
festészettel a kereskedelemmel, az újságírás­
sal. a politikával, sőt még a titkos rendőri 
szolgálattal is. egv este. mint mondják, a 
legnagyobb nyomor karjába dőlt és Senki 
arra a belátásra jutott, hogv merőben képte­
len hozzáfogni bármihez is. ami széppé te­
hetné számára az életet.

Komolyan arra gondolt már. hogv meg­
öli magát, mikor felajánlották neki egv — 
igaz — vajmi kevéssé olvasott, de minden 
izében irodalmi újság színházi rovatának 
szerkesztését.

— Nem. — mondotta magában — tud­
tam. hogy az emberi ostobaságnak nincse­
nek határai.

Kiéggé hamar nevezetes kiritikus vált

intézkedésére ,egy olyan hatalmas, nagy 
és folyton fejlődő kereskedelmi központ­
nak, mint Debrecennek a legyorsabban 
szüksége lehet. Ezek alatt értjük az üzlet­
vezetőséget és a postaigazgatóságot.

Ilyen fölfogás vezethette a debreceni 
kereskedelmi és iparkamarát is, amely — 
örömmel, elismeréssel állapítjuk meg 
mindenkor a kereskedelmi érdekek szem­
eiéit tartásával cselekszik, s a kereske­
delmi élet szükségére figyelemmel egyet­
len alkalmat sem mulaszt el, hogy ez ér­
dekek s szükségletek kielégítésére törek­
szik. Ezt a törekvést látjuk ama cseleke­
detében, hogy a kereskedelemügyi minisz­
tertől postaigazgatóságnak Debrecenben 
való létesítését kéri. Kérését, könnyű meg­
okolni a kereskedelem fejlődése, Debrecen 
hatalmas arányokban való lendületes ki­
bontakozása s haladása a cél felé: Magyar- 
ország második városává lenni, megokolt- 
tá teszik.

Teljes elismerés jár és járjon érte a 
kamarának és a kamara derék vezetőinek. 
De lábra kell állania Debrecen város ve­
zetőségének is, hogy erkölcsi s ha kell 
anyagi súlyával s tekintélyes erejével tá­
mogassa ezt a nagy, fontos célt -szolgáló 
akciót.

A kereskedelmi és iparkamara vasár­
napi közgyűléséről tudósításunk következő:

belőle. Merész hatvágásai elragadtatták Sar­
cévá Neve, Programm már magában is. ál­
talános rokonszenvet keltett iránta. Tudat­
lansága elérte a föliilmulhatatlanság hatá­
rát. s ennek következtében felmenthette ma­
gát minden tekintet alól. Halovánv sejtelme 
se volt a legcsekélvebb dolgok felől sem s 
ennek következtében bátor lélekkel ..lobog­
tathatta a haladás zászlaját“ olv büszkén, 
olv előkelő tartással, melv legvőz minden 
akadályt s meghódít minden szivet ... És 
hódított rohammal, szinte kardcsapás nél­
kül! Senki nála különben ki nem monotta 
egv darabról, hogv hiányzik belőle a „bo- 
nyodalom“. hogv egyáltalán nem is darab, 
s ha szemére vetette egv szerzőnek, hogv 
nem tudja levonni a következtetetést. észre­
vétele valóban a nagvszeríiség ereiével hat.

Oh. menyire éreztük is a hiánvát mon­
sieur Lueien Descaves: „A ketrec“ cinül 
éles. kegvetlen és szörnvü drámájának be­
mutatásakor! . . . Sarcev. megrázva álmos 
fejét, azt mondta ez alkalommal: „Senki 
sincs az egv Senkin kiviil. aki kénes volna 
méltán megbélyegezni ezt a biitettet! Mert 
ebben a darabban egyáltalán szó sincs már 
házasságról . . . nincs már ebben más. mint 
a halál! . . . Oh. ezek a fiatalok!“

S igv fordult, hogv a mi Senki barátunk­
ból egvc"°rre „valaki“ lett. noha azzal kezd­
te miibirói pályáját, hogv Shakespearet le- 
csepiilte és Ibsent csúffá tette.

Nagyon jól értette a módiát. hogyan kell 
nagy szólamokkal írni az angol ködről és a

A kerületi kereskedelmi és iparkamara 
mai közgyűlését, székházának változása foly­
tán a Kereskedő Társulat termében tartotta 
meg; a közgyűlést Szent-Királyi Tivadar el­
nök vezette.

Elnöki jelentések.
Szávay Gyula titkár adta elő az elnöki 

előterjesztéseket; ezek szerint a kamara kép­
viselőt küld a vámügyi tanácsba; a kamarák 
vámpolitikai központja megalakult. A kama­
rai székházépítés ügyei rendben folvnak; si­
került az előirt határidőket betartani: a laká­
sok bérlői nagyobb részt már be is költöztek. 
A házépítés pénzügyi kérdései is kedvező meg 
oldást nyertek. A kerület kisiparosai számára 
a kamara jelentős hadseregszállitást szer­
zett. A számvevő bizottság jelentése szerint a 
kamara illeték és vagyonkezelését telies rend­
ben találta.

Számos miniszteri leiratot hirdetett ki 
továbbá az elnökség; ezek közül örvendetes 
eredmény, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter a kamara javasaiéra kész a debreceni 
ipartestületnek támogatást adni tanoncotthon 
létesítésére.

A postaigazgatóság.
A debreceni uj postapalota ügyében 

nyert választ, mely az érdekeltség jogosult 
kívánalmait csak részben teljesiti. a főposta 
végleges elhelyezése akár jelenlegi helyén, 
akár máshol történik, feltétlenül kívánatos, 
hogy a mai helyen az üzleti forgalomtól el­
vont és annak szerfölött szükséges utcavonal 
az üzleti életnek átadassák. Azonkívül kitér 
a válasz a debreceni postaigazgatóság kérdé­
sére, amely szintén rendkívül fontos, indokolt 
kivánalom.

skandináv sötétségről ... és Ibsenről nagy 
finomsággal irta: „Az ember nem érzi meg 
a fiordot!“ Shakespearenek izgatottan Rob­
bantotta szemére antifizikai szenvedélyeit . . 
s egv nevezetes tárcájában, melvben lerom­
bolta Hamlet alakját, persze anélkül, hogv 
felépítette volna másképen, a többi közt igv 
irt: „Tudom, hogv a hóhérok közé fognak 
sorolni ... de engem semmi se gátolhat meg 
abban, hogv ki ne jelentsem, hogv Shakes­
peare nagv kontár volt. egv szerencsétlen 
ember, ki semmit se értett a saját mester­
ségéhez . . . liven Hamlet ... Ki is ez a Ham­
let voltaképen? . . . Nem tudunk róla sem­
mit . . . Shakespeare nem tud róla semmit . . 
Ez egész álmos és zavaros darab egész fo­
lyamata alatt ez a herceg — valóban hami­
sítatlan skandináv módon — egv percig se 
tudja, hogv voltaképpen mit akar . . De én 
tudom, hogv mit akar: mindenki más is tud­
ja. hogv mit akar . . . Hamlet az egvediili. 
aki nem tudja! ... E szerint Hamlet nem 
drámai egyéniség! . . . Mert annak, hogv va­
laki drámai egyéniség legyen, első és főfel­
tétele. hogv tudja, hogv mit akar!“

Örökké fogunk emlékezni egv másik 
tárcájára, amelvben a mi előkelő Senki ba­
rátunk ama legtisztább kritikai régiókig 
emelkedett fel. hol Sarcéi' szelleme honol.

Valamiféle darabról irt. melvre már nem 
emlékezem. Ebben a darabban szerepelt egv 
ügyvéd, meg egv katonatiszt, kik ugvanegv 
leányba voltak szerelmesek. A'megindító 
események során meghalt az ügyvéd s a ka-



Költségvetés.
Elfogadta ezután a közgyűlés a kamara 

1913. évi költségvetését, melyből kitűnik, 
hogy a rendes kiadások 107000 koronás fő­
összegével szentben 108000 kor. bevétel áll, 
tehát a kamara vagyoni helyzete kellő egyen­
súlyban van; a költségvetés a lövő évben 
szakoktatási ösztöndíjak, iskolák segélyezé­
sére, iparos és keresk. munkásióléti célokra 
összesen 14000 koronát áldoz.

Rácz Lajos dr. s. titkár ismerteti a kar­
cagi ipartestület iparfejlesztési törekvései 
számára részletesen kidolgozott és javasolt 
programtervezetet.

kéltségének a Galíciával létesítendő közvet­
len telefon összeköttetés sürgős megvalósí­
tása. A közvetlen telefonvonalnak Debre­
cenen és a kamarakerület területén át veze­
tése érdekében a kamara felterjesztést inté­
zett a keresk. miniszterhez.

Ezután tárgyalta a közgyűlés a kamarai 
illetékügy reformjának kérdésében és a moz- 
gófénv'képszinházak jogi szabályozása tár­
gyaiban érkezett társkamarai átiratokat Vé­
leményt mondott a közgyűlés két kémény­
seprő szabályrendelet ügyében. Julow Vik­
tor dr. fogalmazó ismertette a legutóbbi köz­
gyűlés óta felmerült államsegélves ügyeket 
és felterjesztéseket, melyek szerint ismétIsmerteti továbbá a különösen nagy fon- LT, íV.VP'''.oz-v“."1 ,a,.,lcl 

tosságu törvénytervezetet az építőipar sza- ^éDseiz^,v.herult kiosztasra a ke-
—----- '■ ^uletben. Szamos keruletbeh község vásár.báiyozásáról

Ösztöndíjak, segélyek.
Radó dr. fogalmazó ismertette a kamara 

szakiskolai ösztöndíj pályázatainak eredmé­
nyét. A kamara a folyó évben is nagyszámú 
ösztöndíj adományozásával támogatta a ta­
nuló kereskedő és iparos ifjúságot A deb­
receni keresk. felső iskolánál 3 egyenkint 
200 koronás ösztöndíjat és 4 összesen 450 K 
összegű rendkívüli segélyt adományozott A 
debreceni fémipariskola kiváló tanulóit 5 
egyenkint 200 kor. és 10 egyenkint 100 kor. 
összesen 2000 kor. összegű ösztöndíjjal tá­
mogatta. A szolnoki és szatmári keresk. tan­
intézeteknél egy-egy kiváló tanulót 150—150 
koronás, a kassai, homonnai. gölnicbányai 
ígloi. zalatnai. budapesti és késmárki kiilöm- 
bozo szakmabeli ipari szakiskolák legjele­
sebb növendékei közül négyet 150—150 ko­
ronás hármat 100—100 koronás ösztöndíj­
ban es négyet 100—100 koronás rendkívüli 
segélyben részesített a kamara. Ekként szak­
iskolai ösztöndíjak és segélyek címén a ka­
mara összesen 4650 koronát osztott ki. A ka- 
mara felterjesztésére a keresk. miniszter 

Sza*mari lakos- kereskedő ifjú­
nak 2500 kor.. Fialkovits Nándor debrecni 
kalvhassegednek 600 kor. külföldi tanulmány’
kasn^lfpÄ1' Kxant0LJánas karcagi faze- 
RnJJp Íz5m k?r-,^csi Kovács János karcagi.
pedig^mo 'mn kunsfntr"ártoni fazekasnak 
gedéívezet7 k°r' tanu,mánvi segélyt en-

A galíciai telefonösszeköttetés.
tára lDc|rfe,leszté?i . célból a kamara iavasla- 
nn M -Sk- mmiszter Nagybányán agyag 
Dar,. Mezőtúron és Munkácson pedig sza 

boipari tanfolyamokat rendeztetett szakma 
bel, mesterek és segédek számára

ontos 6l"deke a kamarakerület érde-

vám és lielypénz ügyeinek előterjesztése 
után véleményt mondott végül a kamara
közgyűlése több kereskedelmi 
vonatkozású kérdésekben.

és iparjogi

ÍS'^T37; “t0,só felvonásban feleségül

böz6*to=lektódiindíáZk-é,m,e^™e‘k™nm
vedhet óhh'pn J d d™n,lai szerző nem té-
kémei kezelte k°«'keziébe„ olv-
Dillanalban ÓLvvéddi kft' SÜT**
npfiitT o u* _vvuul ictt volna, az uevvéd„a, akatonaílsztl hivatás felé fordult vol- 
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den darabot. ‘ ° Dszic,1°iógiáiával min-
fiakk^rhennhJtenkÍ! ' 1 1 Most meghalt! Egy 
Tegnfnb?P™JLime5Y r,n'"t monsieur Seribe, 
kisér Jv 6meÜék e " K°DDant embertömeg 
tátók sknvCrS0'at Vo,tak megindító bucsuz- 
té„t ml UtrV rémlctt- natrvon rég tőr­
höz^kapott éftv szólt^Háte6"^ 3Z aeVá" 
volna imJ 'z szo ' •lHdt csakugyan igaz 
lan k UeA mégsem vagyok oly iavithatat- 
lan tobfdko. minőnek tartom magam? I eliet-
nvámban nfé"C m<5tdm !,0trv valaho1 a kopo- 
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HARC
a dorogi püspökség körül
Nyilatkozatok a székhelyről

Kezdetétől élénk figyelemmel kísértük a 
görögkatolikus magyar püspökség ügyének 
fejlődését és igaz nagy örömmel üdvözöltük 
a római szentszék és a király döntését, 
amely az uj magyar püspökséget engedé­
lyezte és annak székhelyéül Hajdudorogot 
jelölte meg. Hirt adtunk arról a mozgalom­
ról is, amelynek első pillanatától kezdve 
nem voltunk hívei, hogy ugyanis a püspök­
ség székhelye Hajdudorogról Nyíregyházára 
tettessék át.

Most azután Debrecen város egyházi és 
társadalmi életének legtekintélyesebb embe­
reit szólaltatta meg ez ügyben egy fővárosi 
kőnvomatos. Ezek a férfiak Baltazár Dezső 
dr. püspök, Gróh Ferenc apátplébános, Márk 
Endre udvari tanácsos.

Baltazár Dezső dr. az uj püspökség szék­
helye körül megindult mozgalmat a legna­
gyobb illetlenségnek mondja a király és a 
pápa döntésével szemben. Ezek az intézke­
dések megmondják, hogy a székhely Hajdu- 
dorogon legyen és megváltozhatatlan. A 
mozgalom vezetőinek tundiok kell, hogy 
mennyi előkészületen, tanulmányon, tárgya­
láson megy keresztül egy ügy, amig a pápa 
elé döntésre kerül, az az ügy már teljesen 
megérett s azon nem lehet változtatni. Az 
a miniszteri kijelentés, amelyre a mozgalom 
vezetői hivatkoznak, nem egyéb, mint ud­
varias kijelentés. A püspökségnek Hajdtido- 
rogon kell lennie.

Gróh Ferenc apátplébános kijelentette, 
hogy Hajdudorogot mellőzni nem lehet, olyan 
történelmi érdemei vannak. Különben is Do­
rogon már minden püspöki épület készen 
van, inig Nyíregyházán ezekből semmi 
sincs.

Márk Endre udvari tanácsos szerint is 
a püspökség Hajdudorogé, attól elvenni nem 
lehet s azt ott kell fölállítani s Debrecennek 
az a kötelessége, hogy minden más törek­
véssel szemben a hajdudorogi székhely mel­
lett foglaljon állást minden erejével.

Íme az egyházak s a társadalom legte­
kintélyesebb emberei is amaz álláspont mel­
lett foglalnak állást, amelyért mi síkra száll­
tunk a magyarság érdekében sannak igaz­
ságát tudva és érezve. Kétségtelen is. hogy 
Hajdudorogtól senki el nem vitathatja a 
püspökséget.

A debreczeni 
Kossuth-szobor helye

A szobor-bizottság ülése és helyszíni 
szemléié.

A Kossuth-szobor bizottság tegnap dön­
tött a Kossuth-szobor fölállításáról, mivel a 
gondoskodás erősen sürgőssé lett. mert úgy 
a művészek, mint az ércöntő munkájukkal a 
befejezéshez közelednek s igy a szobor he­
lyének kijelölése aktuálissá lett. A bizottság 
a favázas, természetes nagyságú mintával a 
helyszínén állapította meg a legalkalmasabb 
lieiyet. Négy helyen próbálták a szobor jö­
vendő elhelyezését kjelölni, inig végre — azt 
hisszük mi is —- a legalkalmasabb területet 
találtuk meg, amiben a bizottságban elisme­
résre méltóan nagy segítségére volt Spiegel 
Frigyes fővárosi műépítész.

A bizottság ülésének lefolyásáról tudó­
sításunk a következő:

Az ülést délelőtt féltizenegy órakor nyi­
totta meg Kovács József polgármester elnök 
Jelen voltak Körner Adolf főjegyző. Szabó 
Kálmán. Csóka Sámuel tb. főjegyzők, Vargha 

I Elemér dr., K. 1 óth Mihály dr. tanácsnokok 
I Magoss György dr. főügyész, Aczél Géza 
í főmérnök, Rostás István főkapitány, Boldi- 
I zsár Kálmán dr., Dicsőfi József, Fejér Ferenc 
I dr,t ^Vhrki Sándor, Lestyán Adorján, Márk 
! Endre. ifj. Schwarcz Vilmos bizottsági tagok, 
Maigó Ede és Rongrácz Szigfrid szobrász­
művészek, Spiegel Frigyes műépítész, Zöld 
József jegyző.

A helyszíni szemle.
Az illés megnyitása s a művészek és 

Spiegel Frigyes üdvözlése után Aczél Géza 
főmérnök előterjesztésére kimondta a bizott­
ság, hogy miután a szobor elhelyezésére a 
törvényhatósági bizottság a nagytemplom 
előtti teret jelölte meg, miután a művészek is 
ezt a teret vették a kivitelnél kombinációba, 
miután Kossuth Lajos személye és a Nagy­
templom között történelmi kapcsolat van s ez 
a szoborban is kifejezésre jutott. — elejti tel­
jesen azt a tervet, hogy a szobor esetleg a 
Petőfi-térre kerüljön.

A bizottság ezután ülését felfüggesztvén, 
kiment a nagytemplom előtti térre, ahol a 
szobor nagyságával és alakjával egyező, hor­
dozható favázas mintával négy helyen tettek 
kísérletet. Ennek megtörténte után ismét visz- 
szatértek a tanácsterembe- hogy megállapít­
sák a szemle nyomán a szobor helvét.

A Kossuth-szobor helye.
Az újból megnyitott ülésen Spiegel Fri­

zes műépítész a következőkben terjesztette 
elő művészei érzékre, nagy tudásra s lelkes 
érdeklődésre valló véleményét:

Kétféle szobor van: monumentális és 
kisebbszerii szobrok. A nagy monumentális 
szobrok, amilyen Budapesten az Andrássy-uti 
szoborsoportozat, főként arra valók, hogy a 
nagyobb útvonalaknak befejezést adjanak. A 
kisebbszerii szobrokat, inkább zárt helyen 
épületek közt, kisebb kiterjedésű téren, lom­
bos fákkal vagy birágágyakkal körülvett té­
ren kell felállítani, hogy a környezetnek in­
timébe jelleget adjon. A mi Kossuth-szobrunk 
a kettő közt van. Van neki bizonyos monu­
mentalitása, dimenziói, azonban nem oly na- 
Fy,°. .h?Sy. a Piac-utcának monumentális 
befejezést adjon. Ennélfogva az elhelyezésnél 
mind a két előrebocsátott szempontot figye­
lembe kell venni. A helyszíni szemlén a favá- 
zas mintát egymásután mind a négy helyen 
fölállítottuk. E négyféle elhelyezésre a követ­
kező észrevételeket lehet tenni. A közgyűlés 
altul megjelölt hely egyik célt sem szolgálja. 
A szobor ezen a helyen nem vágna bele a 
környezetbe.

A másjk helyen, vagyis a Nagytemplom 
előtt a templom hossztengelyében való felál­
lítással az intimitás elvét szolgálnánk. Meg­
gondolandó azonban, hogy a nagyközönség a 
szobrot inkább az utca tengelyében kívánja 
elhelyezni, hogy jobban reprezentáljon. Ebből 
a szempontból és mert a templom homlokza-
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ta ezen a második helyen nem képezne alkal­
mas hátteret, véleményem szerint a szobor az 
utca, illetve a kocsiút hossztengelyében volna 
elhelyezendő.

A harmadik hely, vagyis a Piac-utcai ko­
csiút végében való elhelyezés minden köve­
telménynek megfelel. Tetszik a nagyközön­
ségnek s minden tekintetben megfelel a szo­
bor karakterének. Minthogy a szobornak bi­
zonyos tekintetben monumentális iellege van, 
általa a Piac-utca méltóan nyer befejezést s 
az által, hogy a szobornak a Nagytemplom 
mellett, a Fiivészkert-utca legelőién levő lom­
bos fák fogiák hátterét képezni, intim jellege 
is megmarad.

A negyedik helyen, vagyis ugyancsak a 
kocsiút tengelyében, de az előbbi helytől szá­
mítva, 30—40 méterrel előbbre tolásával a 
szobor monumentálisán hatna, de elvesztené 
intim jellegét. Ez a hely akkor volna meg­
felelő, ha a szobor méretei jóval nagyobbak 
volnának.

Ezek szerint a harmadik hely az, amely 
mindenféle szempontból megfelelő. Az a kö­
rülmény, hogy a szobortól jobbra és balra 
nem egyenlő távolság esik a templom és a re­
formátus egyház bérpalotája, nem képez aka­
dályt. A szimmetria hiánya nem rontja, sőt 
emeli a festői hatást. Ha a szobor ezen a he-

helyettes elnök, a sorozó járási tisztviselői 
tisztet Szilágyi Bálint látta el.

Előállítottak összesen kétszázhusz álli- 
táskötelest, akik közül a sorozó bizottság ki- 
lencvenkét embert talált alkalmasnak, illetve 
sorozott be. Ezeken kívül besoroztak még 
két önként jelentkező ifjút is.

A sorozás délután két óráig tartott, ami 
szintén annak bizonyságául szolgál, hogy a 
sorozó bizottság a legnagyobb figyelemmel 
iárt el. A besorozottak száma az állitásköte- 
leseknek 42.38 százalékát adja, vagyis ez az 
arányszám sokkal kisebb, mint egyéb évek­
ben. amikor az állitáskötelesek 47—50 szá­
zalékát sorozták be.

Holnap, kedden reggel folytatódik a Pa- 
villon-laktanyában a sorozás, amikor még 
mindig az első korosztálybeliek kerülnek 
sor alá.

A tennisz-ember
*

Angol nyelv —

Rakett jelige alatt
*

lyen állíttatnék föl, a tér megfelelően rende­
zendő. Erre vonatkozóan ajánlom, hogy a 
kocsiút a szoborral szemben- megfelelő távol­
ságban kezdve, kétfelé ágazóra alakittassék 
át, hogy a kocsiutnak két ága e szobrot köz­
refogja. A két ág a szobor mögött futna ösz- 
sze. Ekként a szobor körül tojás vagy szív 
alakú tér képződne, amely alacsony bokrok­
kal s virágágyakkal volna beültetendő.

A bizottság nagy figyelemmel hallgat­
ta a terjedelmes véleményt, amelyet, miután 
azt a művészek is mindenben magukévá tet­
ték. egyhangúan elfogadott s igy a szobor 
helyét a mai kocsiút közepén, a most épülő 
Muraközy-házzal egy vonalban a Fiivészkert- 
utca vonalában állapították meg.

Köszönet a véleményért.
Margó és Pongrácz szobrászművészek 

ezután előterjesztést tettek, hogy miután ők 
csak 70 centiméternyi alapot kötelesek ké­
szíttetni, ez pedig a debreceni laza talajban 
még nem hordkéoes, erre külön költséget ad­
jon a város. A bizottság ez iigyhen azonban 
nem határozott, mert arra a tanácsot tartja 
illetékesnek.

Az elnök végül tolmácsolta köszönetét 
Spiegel Frigyesnek kiváló véleményéért s a 
művészeknek részvételükért.

A debreceni sorozás
Az első nap

A mai napon megkezdődött Debrecen vá­
rosában a sorozás, amely elé különös figye­
lemmel fordult mindenki, mert az első soro­
zás, amelyet az uj véderőtörvénv alapján tar­
tottak meg.

Tudvalevő, hogy az ellenzék különös elő­
szeretettel hangoztatta, hogy az uj végrehaj­
tási utasítás értelmében az idei sorozásokon 
kevésbbé lesznek figyelemmel a sorozó bizott­
ságok a testi hibákra s ezekre való tekintet 
nélkül sorozzák be az állitásköteleseket. — 
Ez a fura okoskodás különben még szárnyra- 
bocsátásakor minden gondolkodó- okos em­
ber előtt világos abszurdumnak tetszett, mert 
hiszen az csak természetes, hogy a hadse­
regbe elsősorban csak a teljesen épeket ve­
szik be és csak aztán azokat, akik apróbb 
testi fogyatkozás mellett csapaszolgálatra al­
kalmatlanok ugyan, de más szükséges, ipari 
munkát elvégezni tudnak.

A ma megkezdődött debreceni sorozás 
azután számokban cáfolt rá a híresztelések­
re. amennyiben egv százalékkal sem soroz­
tak be több újoncot, mint más esztendőkben.

Debrecen város részéről a sorozáson 
Körner Adolf főjegyző elnökölt, aki mellett 
Szabó Kálmán tb. főjegyző működött, mint

Valószínűleg sejtik, kiről lesz most szó. 
Arról a bubánatos. méla úrról, aki olajbarna 
bőrét úgy teszi szembetűnővé, hogy telje­
sen fehér dresszbe öltözik, kariának rövid­
ségét pedig megtoldja egv rakettel. Tennisz- 
rakettcl. Ez kérem a tenniszember. Jobban 
körülírva: egy ember, aki még sohasem ten- 
niszezett.

— De hát akkor miért jelenik meg égen 
és földön, tűzben és vizben rakettel? — kér­
dezik a be nem avatottak.

Hát azért, mert az szép. A rakett valami 
külső bájt rak az emberre. Valami nagyúri 
kinézést kölcsönöz a rakett annak, aki meg­
jelenik vele a korzón és egyik kezéből a má­
sikba rakfia. Ha pedig az illető tenniszember 
véletlenül feibe üt vele valakit a sétálók kö­
zül. uw egyenesen elvezet nézni hogy a 
következő pillanatban milyen hatalmas po­
font kap.

A tenniszember egyébként arról is ne­
vezetes. hogy mindig angolul beszél. A múlt­
kor hallottam a következő párbeszédet a 
tenniszember és egy urileánv között. Az uri- 
leánv tényleg szokott tenniszeni.

Fs szólt a tenniszember:
— Szörtin fiftin. fiftin szörtin.
Ezt olyan behizelgően mondta, hogy a 

leány majdnem elolvadva felelte:
— Pléh. (Adom.)
A tenniszember a madarak csicsergé­

séhez hasonló hangon folytatta:
— Gém. gém. gém! Rödi. aut. gém!
Erre a leány teljesen meghatva kétszer 

mondta:
— Pléh. pléh! —
Maid áttértek a kevésbé feltűnő, de an­

nál inkább érhető magyar nyelvre s igy én 
is megtudhattam, hogy kitünően csak két 
helyen tenniszeznek a világon: Angliában és 
Debrecenben, de Debrecen nemsokára el­
hagyja Angliát, mert a tenniszember felfe­
dezte az úgynevezett „nimolé iátékot“. Ennek 
a rendkívüli nagy előnye abban reilik. hogy 
az ember tenniszt nimolé. vagyis egyálta­
lán nem tud játszani. De elméletben annál 
iobban érti s erről rövid idő alatt tudomást 
szerez az egész város.

A uimoléembernek mellékfoglalkozása is 
van: rakett nélkül bankhivatalnok. De nyá­
ron egyáltalán nem iár a bankba, hanem 
csak a korzóra. Ilyenkor abból él. hogy órá­
kat ad az angol nvelvből és a tennisziáték- 
ból. 0 az aki igy hirdet a lapok apróhirde­
tési rovatában:

Fess. barna hölgy órákat ad az angol 
nvelvből. Tenniszre kitünően oktat. Jeligex 
Rakett. a kiadóba.

ö az a fess. barna hölgy. En hitelesen 
bizonyíthatom, mert én irtain ..Rakett“ jeli­
gére a kiadóba s a rendevun a tenniszem­
ber jelent meg.

A homokkerti posta
A nagyváradi igazgatóság döntése

A homokkerti lakosságnak, amely tekin­
télyes számát teszi Debrecen város népessé­
gének, régi vágya volt, hogy a Homokkert­
ben posta legyen. Eddig azonban ennek aka­
dálya volt, hogy a Homokkertbe megfelelő 
ut nem vezetett s igy a postahivatalt az igaz­
gatóság a város tanácsának és közigazgatási 
bizottságának többszöri átiratára és a kérést 
pártoló megkeresésére sem állíthatta föl.

Nemrégen azután elkészült a homokkerti 
főút, amely azonban még mindig nem alkal­
mas automobil-közlekedésre, az igazgatóság 
csak gyalogküldönc szolgálattal létesített 
postahivatalt, amiről most bocsátották ki a 
hivatalos hirdetményt. így, ha most még csak 
kisebb mértékben is teljesedett a homokker­
tiek méltányos és jogos kívánsága, amely 
valószínűen a legközelebb már teljes egészé­
ben kielégítést nyer.

A postaigazgatóság hirdetménye a kö­
vetkező:

M. kir. posta- és távírda-igazgatóság 
Nagyvárad,

38722-1912.
HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város Homokkert vá­
rosrészben „Debrecen 8.“ elnevezéssel folyó 
évi augusztus hó 16-án uj postahivatal lép 
életbe.

Ezen postahivatal postamesteri kezelésé­
ben teljes fel és leadó szolgálattal és a pos­
tatakarékpénztár közvetítő hivatala gya­
nánt fog működni s postai összeköttetését 
a Debrecen 2. számú posta és távirda hi­
vatalhoz és vissza naponként háromszor 
közlekedő gyalogküldönc postaiárat utján a 
Debrecen 2. sz. posta és távírda hivatallal 
fogja nyerni.

A postalhivatal forgási körébe Debrecen 
szab. kir. város Homokkert városrészét 
osztom be.

Nagyvárad, 1912. augusztus 5.
*" Siket,

m. kir. posta és táv. 
igazgató.

Az uj intézmény bizonyára nagyban 
hozzá fog járulni a Homokkert fejlődéséhez, 
amelynek egyik előmozdítója lesz a homok­
kerti villamos körforgalom is, amely tavasz- 
szal már minden valószínűség szerint meg is 
nyílik.

EGYESÜLET-

A „Bölcsész Segélvző Egyesület“
mindössze egy esztendeje alakult meg. de 
már is eredményesen működött. Egyesüle­
tünk tagjai ió nevelőknek s korrepetitorok­
nak bizonyultak S ez természetes is. Mi nem 
anyagi érdekből tanítunk elsősorban, ha­
nem mert tanulmányainkba vág a tanítás, 
mert jövendő életpályánkra képezzük vele 
magunkat- Azt pedig hogy a tanításnak nem 
robotmunkának, hanem szives foglalkozás­
nak kell lennie nem szükséges hangsúlyoz­
nunk. Egyesületünk főcélja énen az. hogv vá­
rosunk közönségét tanárjelöltjeinkben ió ne­
velőkkel és korrepetitorokkal lássuk el. Az 
Egyesület eddigi működése biztosítékot nvuit 

| a jövőre s most mikor a nvelv és történet­
tudomány minden szakán vannak hallgató­
ink. módunkban van a gimnázium, reál. ke­
reskedelmi. polgári és alsóbb iskolák tanu­
lói számára a legmegfelelőbb tanárjelölte­
ket aiánlani Kérjük t^hát a szülőket fordul­
janak hozzánk, egyesületünk díjtalanul alánt-

\
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ia tagjait. Cim: Fehér Géza 4. bh. a ..BöR 
csész Segélvző Egyesület“ szun. fent. biz. 
elnöke, kollégium I. cm. VII. levélben, szó­
ban ugyanitt naponként d. e. 10—12 órakor. 
A „Bölcsész Segélyező Egyesület“ szünidei 
fentartó bizottsága.

Egy debreceni apacs 
csendőrkézen

viil cső egyik területre. Mikor aztán olyan 
területre értek, ahol Berki Gyulának nem 
kellett félnie, hogy rajtaütnek, nekiesett a 
kelepcébe csalt legénynek, leteperte a földre, 
alaposan megfojtogatta s óráját, pénzét is cl 
rabolta. Később azonban, mikor megszámlál­
ta a pénzt s az nem volt annyi, amennyit re­
mélt, dühében az órát földhöz vágta, hogy 
darabokra hullott a szerkezete.

A megtámadott legény később feltápász- 
kodott, bejött a városba s a rablótámadást be- 

I jelentette a csendőrségnek, mely aztán lia-
Aki szerelemmel kerítette tőrbe mar elcsípte Berki Gyulát és ma reggel null­

áz ügyészség börtönébe is beszállították, a 
évre alighanem meg­

megrongálódott. A hozzátartozó melléképü­
letek. valamint a börtön összeomlottak. A 
romok négy katonát temettek maguk alá.

az
az áldozatait

Régen veszélyeztette már a közbiztonsá­
got Berki Gyula 18 éves cigányfiu. Bár apja 
jóravaló cigányzenész s egyik fivérének ön­
álló bandája is van, az elzüllött fin semmi 
szóra és fenyegetésre nem hajlott, hanem a 
város söpredékei között keresett magának 
barátokat. Ezért szülei házát is elhagyta s 
az apróbb lebujok és városvégi korcsmák 
lettek lakóhelyei, ahol hegedűjével néhány 
fillért keresett magának. Úgy látszik, nagyon 
szerette a szabad életet, mert az apacshistó­
riák lettek kedvenc olvasmányai, melyekbe 
különös módszert szűrt le magának.

Ravasz, behízelgő modorú, agyafúrt ci 
gányfattyu volt, aki a hiszékenyebb fiatalem­
bereket hamar körül tudta hálóztai. Bizalmuk 
ba férkőzött s amelyiknél pénzt sejtett, ál­
landóan pumpolta. Ha pedig az illető nem 
volt hajlandó az adakozásra- erőszakos esz 
közöktől sem riadt vissza, hogy pénzhez jus­
son. így igen sajátos fogása volt. hogy a 
pénzesebb barátait és ismerőseit azon ürügy 
alatt, hogy leányos házhoz viszi, tőrbe csalta, 
megtámadta és pénzét, értékeit elrabolta.
Alig múlt el hét, hogy a rendőrséghez panasz 
ne érkezett volna ellene. Pár hét előtt is egy 
jóravaló vasutast környékezett meg, akinél 
pénzt sejtett. Mulatás közben történt a dolog 
s az illető már alaposan felöntött a garatra:

— Tudnék egy gyönyörű cigánylányt! 
kezdte a meséjét. — Még az angyalok közt 

is helyet foglalhatna!
A vasutas nős volt, szolid ember, aki nem 

igen kedvelte a kalandokat. Ezért minden 
megjegyzés nélkül hagyta a kinálkozást s 
csendesen mulatgatott tovább. — Ám Berki 
Gyulának szemet szúrt a vasutas arany órá­
ja. lánca, bugyellárisából is szeretett volna 
egy pár bankót könnyebben kipréselni. Várta 
hát a kedvező alkalmat, amig egészen elázik 
az illető, aztán addig settenkedett körülötte, 
mig a magával tehetetlen ember végre ráállt 
a csábításra és éjnek idején követte az agya­
fúrt fickót. Aki elvezette a város egy forga­
lomtól kívül eső helyére, ott megtámadta, az 
ora,rat, láncát letépte s még alaposabban el is 
paholta. Persze, a póruljárt ember nem üt­
hetett lármát, el akarta kerülni a családi bot­
rányokat, azért megelégedett, hogy Furkó 
László rendőrőrmester segélyével visszakapta 
az elrabolt holmik — zálogcéduláját.

Azóta egyre több panasz merült fel el­
lene s valósággal rettegésben tartotta a kiil- 
so részeket. Szombaton ismét egy barátját. 
[aUm István 18 éves suhancot biztatta fel, 
u>Ky_ menjen vele egy lányos házhoz, ahol 

kitűnően fognak mulatni. Az illető még nem 
ismerte az apacscsá vedlett szélhámos üzel- 
_eit’ lgy gyanú nélkül követte a városon ki

hol fogva marad. Pár 
menekiilt tőle a város.

Pusztító földrengés
Rombadőlt városok — Ezer halott

Konstantinápolyi magántáviratok bor­
zalmas földrengést ieleztek amelv a kis- 
ázsiai Törökországban pusztított.

A borzalmakról a következő táviratok 
számolnak be:

Konstantinápoly, aug. 12. A földrengés 
áldozatainak és sebesül tjeinek száma össze­
sen 10(10. Perisztizisz közelében a tenger 
igen sok döglött halat vetett partra. Galli- 
poliszban a földrengésnél igen sok katona 
vesztette életét. A Marmara nevű sziget 
szintén sokat szenvedett a földrengéstől. 
Templomok, lakóházak és iskolák omlottak 
össze és több embert agvonzuztak. Artaki 
helységben igen sok ház beomlott. A lakos­
ság a szabadban tanyázik.

^ Konstantinápoly, aug. 12. A miniszter­
tanács elhatározta, hogy 5000 fontot fordít 
segélyezésekre.

A belügyminiszter hivatalosan megerő­
síti liovv Mvrionnilov várost, valamint Ga 
nősz. Chora. Platanosz. Herazas. Milla és 
Utstudere községeket tűzvész és földrengés 
teljesen elpusztította. Emberéletben is nagy 
a Pusztulás. Drinápolvban busz mecset, igen 
sok lakóház és torony rongálódott meg. Em­
beréletben nem esett kár. Luleburgasban az 
összeomló épületek két embert zúztak agyon.
I fed ragacs közelében a hires melegvizfor- 
rások kiapadtak. Csorlu helységben fél mil­
iő franknvi kárt okozott a földrengés. Te- 
riztazisz városkában, amelv a Márvány- 
tenger partján fekszik, a földrengés után ki­
tört tűzvész 200 épületet pusztított cl. 70 
ember az összeomló falak agvonzuztak 
150-et megsebesítettek. Azok a házak ame­
lyeket a tűzvész nem pusztított el. a föld­
rengés folytán dűltek romba. Galliooíiban a 
gőzmalmok kéményei omlottak be Csatáid­
éban a földrengés csak kevés kárt okozott 
A földrengés egészen a kisázsiai Ismid és 
Bahkeszír helységekig teriedt.
... Konstantinápoly, aug. 12. Ma délelőtt 
ető~ k°r Umbb evönee földlökés volt érez-

A Mvriofilóban és egyéb, a Marmara- 
tenger partján^ fekvő helységekben a föld­
rengés alkalmával megsebesült embereket 
ma ide szállították. Azt állítják. hogy a halot­
tak és sebesültek száma 300.

Konstantinápoly, aug. 12. Magánértesii- 
Icsck szerint a földrengésnek 1000 halottin 
es 3000 sebesültje van: 5000 ember hajlék­
talanná vált. Rodostóban néhány ház és egv 
mecset összeomlott. A szomszédos Solarion 
helységben 2(10 lakóház, a templom és az 
iskolák dűltek össze. Száz ember elpusztult 
illetve megsebesült. Hire iár. hogy 28 város 
es iáin. amelyeket görögök laknak, teljesen 
elpusztult. Drinápolvban a koriak erősen~Z—  r~~------------- — - cmus/iuii. nrmapolvba

S" szövetek legújabb kivitelben
«vaui» «»£V°í®,k bOTSVyolib választókban
wyapju szövetek legolcsóbban

Balmazújvárosról ismét véres házastársi 
tragédiát jelentenek lapunknak. Egyik közel 
eső tanyán a férj kést fogott asszonyára, aki 
megunva a házaséletet, szakítani akart vele. 
A kés markolatig fúródott az asszony nyaká­
ba. majd mikor menekülni próbált, addig 
szurkálta a vérszomjas ember, amig csak lé­
lek volt benne.

Az eset egyike azoknak a nagy paraszt­
drámáknak, melyet az élet ezrével terem, de 
csak olyan kiváltságos agyú emberek, mint 
Hauptmann Gerhard. Halbe, Gorkij, Ibsen 
tudnak a maguk nagyságában átérzeni és le- 
rni. A kiválasztás törvényének hatalmas ru­

gói mozgatják a szereplő személyek lelkét 
s az érzékek errupciója folytán támadó kiáb- 
ándulás okozza a bekövetkezendő drámát. 

Az asszony, az egészséges, erőtől duzzadó ős­
lény otthagyja fészkét. Vére, ösztöne kivonja 
i hajlékból, ahol ura, gyermekei vannak s 
bár még nincs kiválasztott párja, megy előre 
a vágyai után, maga sem tudja, hová . . .

Mit törődik ilyenkor az asszony erköcs- 
sel, szokással, családi és társadalmi konven­

cióval?! Még a legintelligensebb nő is csak 
érzékei, lobbanásai- erotikus vágyai után 
rohan! . . .

Sipeki István hat év előtt nősült, felesé­
gül véve Szabó Róza 22 éves leányzót, aki 
egyike volt a falu legszemrevalóbb hajadonai- 
uak. Mig Sipeki az apróbb török-tatár faj tí­
pusa volt, az asszony tagbaszakadt, életerős, 
nőszemély. Hat esztendei házasságuk két 
gyermekáldást hozott a házhoz, mindazonál­
tal a béke és boldogság csak látszólagos volt 
a házasfelek között. Anyagilag elég szépen 
gyarapodott a házuk tája, szereztek néhány 
száz koronát, tehenet, malacot és más hasz­
nos jószágot, az asszony azonban sehogy sem 
volt megbékélve az élettel. Férjét gyengének 
és gyámoltalannak találta a további együtt­
élésre.

Sipeki István gyakran betegeskedett, 
mig áz asszony majd kicsattant az élettől.
A férj nyogalorma vágyott, az asszonyt pe­
dig a vére hajtotta.

Gyakran bekövetkezett ezért közöttük a 
szakítás és Sipekiné hazament lakni az édes­
anyjához. Aztán megint megbékéltek és éltek 
együtt nyugalomban, látszólag békén. — Az 
asszony lelkén azonban már erőt vett az ér­
zés, hogy hibát követett, mikor felesége lett 
a gyenge, beteges embernek.

Nem valók vagyunk mi egymáshoz! 
panaszkodott az édesanyjának. — aki igye­

kezett lelkére beszélni a felzaklatott asszony­
nak, nyugodjék meg és viselje sorsát békével.

Ha eddig tűrtél, ezután is csak meg 
lesztek valahogy!

fi

Szigorú szabott WEISZ ADOLF
-«jíhl'.lí1!, PiMtatshtoil, Dibremn, liiauih-a I. 
szerezhettük be (Elsa takarékpénztár palotája ban.;
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Aztán u.iia baba jött a házhoz s az asz- 
szony látszólag meg is nyugodott.

Sipeki István a Lichtstein-féle bérleten van 
alkalmazva, mint béres. Itt lakott együtt fele­
ségével és két gyermekével egészen az el­
múlt hetekig. Akkor az asszonyon ismét erőt 
vett a nyugtalanság s az az érzés, hogy el­
hibázta az életet, mikor feleségül ment az 
urához. Egy reggel karjára vette tehát ki­
sebbik, 14 hónapos gyermekét és ismét há­
tat fordított házasélete hajlékának. Hazament 
az anyjához, ahol kijelentette:

— Csak az ágyas holmikért megyek még 
vissza!

Tegnap reggel aztán meg is jelent az 
anyjával és a nászi holmikat elhurcoló sze­
kérrel Sipeki sltván házánál.

— Hát aztán mi a szándékod evvel? — 
Végkép el akarsz hagyni?! — kérdezte a 
férj. —■

— Igen! — mondta határozottan az asz- 
szony, akinek a karján nyugodott kisebbik 
gyermeke.

Sipeki a gyermeket elvette anyjától és a 
szobában levő ágyra helyezte. Aztán egy 
élesre fent hatalmas kést húzott elő az ágy­
ból, mellyel teljes erejéből szart az asszony 
felé: éppen a nyakának.

Erős vérsugár szökött ki a hat centimé­
teres mély sebből, az asszony pedig vad iram­
mal menekült a dühöngő ember elől. Alig ju­
tott azonban 20 lépésre, a merénylő férj kése 
ismét beérte s egymásután megismételte ha- 
lálthozó csapásait. Mellén, nyakán és az ar­
cán sürii egymásután érték a veszedelmes 
szúrások, melyek közül a bal vakszemén be­
hatoló és több centiméter széles és mély szú­
rás halálos volt.

A kegyetlen leszámolásnak szemtanúja 
volt a gazdasági intéző is, aki azonban a neki 
dühödt embert lefegyverezni nem merte s igy 
kénytelen volt néma döbbenettel nézni a gyil­
kosságot. Míg az asszony anyja és a fuvaros, 
aki a feleség holmijait akarta elvinni, riadtan 
menekültek az eset színhelyéről.

Mikor Sipeki látta- hogy az asszony ösz- 
szerogyott és sebei halálosak, maga ment 
a csendőrségre, ahol Jankó Mór járásőrmes­
ternél jelentkezett.

— Megöltem a feleségemet, - adta elő 
az esetet - mert szerettem és nem tudtam el­
viselni, hogy elhagyjon! — Az asszony pe­
dig megunt!

Aztán a legnagyobb nyugodtsággal 
mondta be Szabó Titusz csendőrszakaszve- 
zetőnek személyi adatait s egész házaséletük 
történetét, ahogy itt megrögzitve találja az 
olvasó.

— Nem érzem magamat bűnösnek! — 
zárta be vallomását. Abban a biztos tudat­
ban, hogy amit tett, ahhoz mint férjnek, joga 
volt. Úgynevezett him joga: a nőstény felett.

Az asszony ezze lszemben homlokegye­
nesen állította, hogy az élete el van hibázva, 
mert a férje nem tudta számára azokat az 
erőket biztosítani, melyeket a házasélet ré­
vén a nőstény joggal várhat a hímtől. Ebből 
a felfogás-összetűzésből keletkezett aztán a 
pusztai árama.

HÍREK
*

— Az ui föszámvevö helyettes. Megem­
lékeztünk arról, hoev Domahidv Elemér fő­
ispán az ui szervezeti szabályrendeletben 
kreált főszámyevőhelvettesi állásra Kondor 
Kálmán tb. főszámvevőt nevezte ki. Kon- 
,(;?r^Kálmán tisztviselői működését illetékes 
körökben már régen iól ismerik és méltá­
nyolják. Már több nagyobb munkát végzett 
a város iigveit és vagyonát iól ismeri, kö­
telességeit nagy tudással és ambícióval 
végzi. Kineveztetését a tisztikar is nagy 
megnyugvással és megelégedéssel fogadta. 
Az ui főszámvevőhelvettes a tanácsülésen 
ma tette le a hivatalos esküt, amelv után a 
tanácstagok melegen üdvözölték az ui fö- 
tisztviselőí.

— A presbitérium ülése. A debreceni re­
formátus egyház presbitériuma vasárnap 

ülést tartott, amelyen az 1911. évi zárszám­
adást tárgyalták tételenként. A presbitérium 
a zárszámadást jóváhagyta.

— Az ui rendörfeliigvelö. A Barna Ti­
bor távozásával megüresedett rendőrfel- 
ügvelői állásra a polgármester Tonheiszer 
Elemér honvéd hadnagyot nevezte ki. aki a 
mai tanácsülésen tette le a hivatalos esküt. 
A fiatal tisztviselő, akire nagy és sulvos fel­
adat terhe hárul, rokonszenves megjelenésű, 
katonás ember, akinek működése elé nagy 
várakozással tekintenek. Az ui rendőrfel­
ügyelő szeptember 1-én megy a fővárosba 
a tanfolyamra, de már tiz nap óta Barna Ti­
bor mellett tanulmányozta a debreceni rend­
őrség ügyeit s szolgálatának kötelességeit, 
amelyekre Barna Tibor az ő nagy tudásával 
oktatta eddig.

~ Hirtelen halál. Borzalmas szerencsét­
lenség történt tegnap a Kereskedelmi Csar­
nok helyiségében. Prop per Miklós nagybérlő 
tegnap délután szokott társasága körében 
töltötte az időt. amikor egyszerre csak rosz- 
szul lett, elsápadt és lebukott a székről. Ami­
kor az első orvosi segély érkezett már ha­
lott volt. A tragikus haláleset általános meg­
döbbenést keltett.

Elmaradt közigazgatási bizottsági
ülés. Hajduvármegye közigazgatási bizott­
ságának ülése tekintettel a debreceni vásárra 
a mai napról elmaradt s azt kedden cartiák 
meg.

— A hatmilliós felebbezés. Megemlékez­
tünk arról, hogy a Debreceni Hitelbank által 
szerzett hatmilliós kölcsön fölvétele ellen fe- 
lebbezést adtak be. Ezt a felebbezést ma 
terjesztette föl a tanács az iratokkal együtt 
a belügyminiszterhez. A kisérő iratban rá- 
mutattak a felebbezés nagy tévedéseire, a 
kölcsön szükségességére és arra, hogy an­
nak fölvétele egész Debrecenre s annak 
pénzpiacára és közönségére müven áldásos.

— Orvosi körökből. Dr. Szenes Zsig- 
mond gyermekorvos haza érkezett, rende­
léseit megkezdte.

, ~..Kés.ne!í,a vízmérő órák. A tanács már 
többször fölszólította a Vízmérő és Fémáru 
gyárat, mint amely a vízmérő órák szállí­
tását vállalta, hogy szállítsa azokat, mert 
mar szükség van azokra. A cég azonban nem 
tett, eleget a fölhívásnak, s igy a tanács ma 
uiból fölhívta hogy záros határidő alatt szól­
ítsa Debrecenbe a vízmérő órákat, mert kü­

lönben azokat az ő költségükre és veszé­
lyükre szerzik be.

Véres kardpárbaj. Szatmárról távira­
tozzak: 1 lírányi György rendőrkapitány és 
Jurka Floriusz főszolgabíró ma véres kard­
párbajt vívtak, Jurka két borzalmas vágás­
sal sebesitette meg ellenfelét. Jobb arcán fü­
létől a szájáig hasította föl az arcát, bal ar­
cán pedig nyolc centiméter hosszú sebet

— Halálraitélték a zágrábbi merénylőt.
Zágrábból táviratozzák: A törvényszék ma 
délelőtt egy órakor kihirdette az ítéletet a 
Cuvai királyi biztos ellen szőtt összeeskü­
vés ügyében. A bíróság Jukics Luka fővád­
lottat. aki a királyi biztos ellen revolveres 
merényletet követett el kötéláltali halálra 
ítélte. Badalics Vladimir. Dotenc Ignác. Na- 
rancsis Dusán és Oalgoza István vádlotta­
kat fölmentette, a többiekre nézve pedig a 
következő sulvos börtönbüntetést állapította 
meg: Cviilics György. Cezarecs Gusztáv. 
Publics Károly. Neidhard Ferenc és Horvá­
tul Kami to öt-öt év Horvat Roman hat óv. 
Sarinics József hat hónap.

Manzárd lakások a városi bérházban.
A városi tanács mai ülésén elfogadta Pav- 
lovits Károly műépítész előterjesztéseit, hogv 
a Piac-utca 26.. 28. szánni bérházaknál mau- 
zard lakásokat is építsenek a Piac-utcai ré­
szen. Az építés összesen 40098 korona 40 fil­
lérbe kerül, amelyből 5000 koronát a tüz- 
mentes falakra és folvósók építésére fordí­
tanak. E manzárddal azután a városi bérház 
ép olv magas lesz. mint a Debreceni Első 
I akarékpénztár háza. A manzardhelvisége- 
ket műtermeknek, vagy irodáknak adják ki.

— A debreceni köztisztasági viszonyok.
Több Ízben megemlékeztünk arról, hogy a 
köztisztasági vállalat fölszereléseinek elég­
telensége miatt nem tud megfelelni a köve­
telményeknek és ezért az utcákon, tereken 
és a hazak iirszékei tisztításában a legna­
gyobb mulasztások történtek. Ma már oda- 
failt a dolog, hogy öt házban az iirsbékek 
megfertőzték a kutak vizét. E megdöbbentő 
állapotokkal kapcsolatban jelentette be a fő­
kapitány. hogy uiabb négy tifuszesetet je­
lentettek az orvosok. A tanács mai ülésén 
kimondta.^ how a köztisztasági vállalat ré­
szére a n<'w fogatot beszerzi s a főkapitány­
nak egyúttal az árkok tisztántartására 600 
korona hitelt nyitott. Mindezek azonban nem 
elégségesek ahoz. hogv a tűrhetetlen álla­
potok megszűrnének, pedig a város hatósá­
gainak minden áron azon kell lenni, hogy a 
azokat megszüntesse.

— A csatornázási munkák jótállása. A
Éried és Adorján cég most azt kérte a ta­
nácstól. hogy az egy évi jótállási idő kez­
detét ez év március hó 1-től állapítsák meg. 
mert a végleszámolás huzavonájával az át­
vétel késik, ők a munkálatokkal régen ké­
szen vannak s igy a jótállási egy év nagyon 
kitolódik. A tanács inai ülésén foglalkozván 
a kéréssel azt elutasította, mert a miniszté­
rium műszaki osztálya a felülvizsgálatot még 
mindig nem tartotta meg. az átvétel eddig 
nem történhetett meg. A tanács kimondta 
azonban, hogy a vállalkozók kérését máso­
latban fölterjeszti a miniszterhez is. hogy az 
annyiszor sürgetett végleszámolást s felül­
vizsgálatot ejtsék már meg. A miniszteri 
szakhivatal e késedclmeskedése. amelv a 
városra és vállalkozóra egyaránt káros és 
helytelen, megint egv kártérítési pörre 
lesz ok.

— Az ui pénzügyi palota A pénzügymi­
nisztérium részéről most értesítették a vá­
rost. hogy mihelyt a vármegye hivatalai ki- 
hurcolkodnak a Komáromv-házból megkez- 
djk annak bontását hogy annak helyén már 
jövőre az ui pénzügyi palotát építeni lehes­
sen. Ez a körülmény örvendetes a városra, 
mert ezzel hamarabb birtokába iut a mai 
pénzügyi palota, amelynek helyére az ui 
városházának kell épülnie.

— Lakó. aki golyóval fizet, özvegy Ko­
vács Ferencné egv ágyat albérletbe adott 
ki egv debrecenben dolgozó kőmiveslegénv- 
nek. Minthogy azonban az illető igen gyak­
ran kimaradozott és ittas állapotban került 
haza. felmondta a barátságot és a lakást. 
Ezt azonban az illető alaposan kifogásolta, 
sőt lelövéssel is megfenyegette szállásadó- 
iát. ha beváltaná szavát. A rendőrség lépett 
közbe a lakó kiköltöztetése miatt, aki revol­
verrel akar fizetni a szállásért.(gy. zs.) ejtett

a Posztóáruházban
Szabott árak. szerezhetők be.
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— Meglőtték véletlenségböl. Haidtido- 
rogról ma délelőtt belioztak a debreceni köz­
kórházba egy súlyosan sebesült embert, 
akit már 4 hét előtt lőttek meg véletlenség- 
ből. de a sőrétek egvrészét még most sem 
tudták belőle eltávolítani ugv hogy ebből 
oly súlyos komnlikáció is támadhat, mely 
esetleg életébe kerül. Szabó Balázs 25 éves 
fiatal ember egyik naitásával lőfegyvert nró- 
hálgatott. Valamelyik szomszédink toppant 
a házba, aki elől el akarták rejteni a pus 
kát. Eközben annak ravasza lecsapódott, a 
fegyver elsült és Szabó Balázs hátába fúród­
tak a sőrétek. Négv hete. hogy gyógykeze­
lik. de a sőrétek egyrésze még ma is a tes­
tében van, úgy hogy végre is kénytelenek 
voltak beszállítani a debreceni közkór­
házba. ahol műtétet fognak rajta végrehaj­
tani. Nem lehetetlen azonban, hogv a seb 
már annyira elörökösödött. hogv kompliká­
ciók állanak be. mely esetben a dolognak 
tragikus kimenetele is lehet. A hatóság meg­
állapította. hogy a lövés véletlenségböl 
történt.

A villamos és a oarasztszekér. Teg­
nap csaknem végzetessé válható baleset tör­
tént a Deák Ferencz-utcán. Az 5. számú vil­
lamostól. rnelvet Erdei Péter kocsivezető ve­
zetett. Nviri Lajos lovai megijedtek, a ko­
csit hátratolták, úgy hogv az beleütközött 
a rohanó villamosba. Szilágvi Albertné. aki 
a kocsiban ült. valamint a kocsis kiestek, de 
semmi bajuk nem történt. A kocsi hátulja 
összetörött. Felelősség senkit sem terhel.

— öngyilkos önkéntes. Gyuláról távira­
tozzék: Belenta Imre huszonkét éves őrvezető 
önkéntes Gyulán szombaton délután három 
órakor a kaszárnya legénységi szobájában 
Mannlicherével szivenlőtte magát. — Rögtön 
meghalt. A rettenetes erejű löveg keresztül 
tépte az ifin szivét, a hátán jött ki. belefuró- 
dott a falba s a falról tenyérnagysága helyen 
leütötte a vakolatot. A fiatalembert százado­
sának, Fehér Ferencnek bánásmódja keserí­
tette el. Tegnap beteg volt s mikor ezt szá­
zadosának jelentették, a százados borzasztó 
méregbe jött. kivont karddal felrohant az első 
emeleten levő legénységi szobába, ordítozva, 
fülénél fogva kirángatta a lázas önkéntest az 
ágyból s úgy, ahogy volt, ingben, alsónad­
rágban, mezítláb, hangos szitkok között le­
vezette a fogdába, ott utána ment. betette az 
ajtót s mint később Belenta elbeszélte, csiz­
májával összerugdosta. Azután rázárta az 
aitót s a legénységgel kivonult gyakorlatra. 
Mindez a kaszárnya legénységének szeme- 
láttára történt. Három óra tájban aztán- mi­
kor egyedül maradt a legénységi szobában, 
egyszerre fegyverdörrenés hallatszott ki.
A legénység összefutott s az ágy szélén holtan 
találta Belenta Imrét. A golyó szivét járta át 
s rögtön megölte. Ekkor még a kaszárnyá­
ban volt Fehér százados, aki az eset hírére 
halálsápadtan rohant az öngyilkoshoz s kö­
rülötte látván könnyező bajtársainak szemre­
hányó tekintetét, szó nélkül távozott. — A 
vizsgálat megindult.

— Gvuitó villám. Balmazújvárosról je­
lentik nekünk. Az a vihar melv tegnap éjjel 
Debrecen városán is keresztülvonult. Bal­
mazújvároson katasztrófát idézett elő. A 
villám ugyanis belecsapott Szabó Péter gaz­
dálkodó házába, maid az istállóját borította 
lángba. Éjfél után egy órakor történt a sze­
rencsétlenség s az egész falu riadtan ugrott 
ki ágyából és termett az utcán. Főleg az 
ottani csendőrőrs fejtette ki elismerésre ér­
demes buzgalmat a mentési munkánál Jan­
kó Mór csendőrőrsvezető és Szabó Titusz 
csendőrök az égő házból mentettek ki cgv 
öf) éves. beteg öreg embert. Szabó Péter 
gazdát, aki biztosan a füstbe full, ha a de­
rek csendőrök a maguk élete kockáztatá­
sával ki nem mentik az. égőház falai közül, 
mely porig leégett. A kár pár ezer korona.

— Vizáradás a vihar miatt. Tegnap éj­
iéi megismétlődött a múlt heti zivatar. Az 
eső olv erővel zuhogott hogy a csatornák 
alig győzték befogadni a hatalmas áradatot 
és sok helyen a pincék is megfejtek vízzel, 
így a Csapó-utca 98. szánni ház pincéiében, 
melv Püspöki Lajos fűszer és szallonaáru

kereskedő tulajdona, másfél méteres vízál­
lás keletkezett. Ugv. hogv a tűzoltók reggel 
8 órától délután 3-ig szivattyúzták onnan a 
ivzet. Nagvértékii áru elromlott, sőt a pince 
egyik oldalfala is beomlott. 

A debreczeni izr. szent-egylet 
(Chevra-Kadisa) elöljárósága mély fáj­
dalommal jelenti, hogy az egylet ér­
demes tagja

Proppar Miklós ur
életének 62-ikévében 1912. évi auguszf. 
hó 11-én jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 
1912. évi augusztus hó 13-án délutáni 
3 órakor fognak a Miklós-utcza 17. 
sz. gyászházból az izr. temetőbe örök 
nyugalomra kisértetni, mely kíséret­
hez való csatlakozásra az egyleti tagok 
tisztelettel felkéretnek.

Debreczen, 1912 augvszt.hó 12-én.
Az izr. szent-egylet elöljárósága

— Ha jól. kellemesen akarja estéit eltöl­
teni menjen a Nemzeti orfeumba Petőfi-tér 
9. sz„ hol az augusztusi miisor minden egyes 
szám cgv-egy attractió. Kezdete 9 órakor. 
Belépő-dii 1 kor.

TŐBVSMnrKBZÉS.
ESKÜDTBIRÁK AZ UJ ESKÜDTSZÉK 

CIKLUSBAN.
A debreceni kir. törvényszék, mint es- 

kiidtbiróság a nyári törvénykezési szünet 
után a iövő hóban kezdi meg az ui esküdt­
széki ciklust, amelvre a debereceni kir. tör­
vényszéknél ma sorsolták ki a rendes és he­
lyettes esküdteket.

A kisorsoltak nevei a következők:
Balogh Péter. Balog József. Békés Emil. 

Biczó Gyula. Birinvi Imre. Boldog Sándor. 
Dobi János. Elek Ferenc. Ember Ernő dr.. 
Farkas Sándor. Feiér Ferenc dr.. Fiam Már­
ton. Frank János. Fuchs János. Fiilöp Lász­
ló. Fiilöp Béla. Gábor Jenő dr.. Kiár Andor. 
Kocsis Lajos. Kovács Gvula. Krausz Gvula. 
Moskovics Jenő dr., Mócz András, idősb 
Móricz Ferenc. Nagy Béla. ifi. Paon Pál. Pi­
ros Béla, Polacsek Ferenc. Pongor Ambrus. 
Serii Gusztáv.

Helyettes esküdtek lettek: Halmágvi Jó­
zsef. ifi. Harsány! István. Hornvák András. 
Kostva János Horváth Sándor. Klinó Ágos­
ton. Horváth Ferenc. Iirinvi István dr.. Ka­
zinczy Gábor nyug. tábla biró. Kolláth

Hltüntetve a Bécsi, Pártel és londoni Ulálll- 
-I fásokon arany éremmel és oklevéllel. :-i

Vmnak fájdalmai? 
Rheuma, can*, lösivény 

siaggatáea?
Ezen fájdalmak ellen legbiz­

tosabb háziszer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak- 
'rablban idültebb eseteknél Is 
már egyszeri bedQrzsölésnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6

toros alatt megssüntet.
gy nagy üveg ára 2 korona 

teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
gyógyszertárában Kossuth-ntcia 8. szlnhäx mellett.

Foulard-selyem 1 kor. 15 töl méterenként 
blousoknak és ruháknak 
Pranke éa már elvámolva

házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték azonnal.
Seiden Pabrikt. Henneberg, Zürich.

KÖZ6ÄZDASÄ6L

aios.
Az esküdtszéki 

hó 2-én kezdődnek 
tartanak.

tárgyalások szeptember 
és szeptember hó 17-ig

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradék
Allamvasut
Jelzálogbank
Rimamurányi
Salgótarjáni
Közúti vasút

868-62 
668 25 

87.20 
716-60 
462 — 
760.60 
762 - 
768.—

Irányiét i
Magánleszámltolásl kamatláb:

Bécs 4 7/lfl°/o, Berlin 3*/,% London 3'/, */«.
Budapesti gabonatőzsde.

Svart R. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése
Búza októberre....................................................................... 11 48

. áprilisra....................................................................... 11 80
Rozs októberre .... .... 9 40
Zab októberre................................................................ 9.68
Tengeri 1912. év juli , ... 9 36

. augusztusra . ................................9 16
Tengeri szept.  7 71
Tengeri májusra  —1 —

Kószára S-fel olcsóbb.

Ügyvédielöltek És Jogszigorlók érdeke
vizsgáik gyors letétele, mert a törvényben megálla­
pított átmeneti idő midik. — Minden perc felhaszná­
landó. — Intézetünk ugyanezért a Icct nyári hónapon 
át is szünet nélkül dolgozik. — Egész nyáron tarta­
nak azok a tanfolyamok, amelyek a szeptem­
beri szigorlatokra, alap- és államvizsgákra, a szep­
tember-novemberi ügyvédi vizsgákra készítik elő a je­
lölteket, — mint ez már országosan elismert és köz­
tudomású szakértelemmel, lelkiismeretesen, alaposan 
és gyorsan. — A nyári tanfolyamok dija lényegesen 
redukált és mérsékelt. — A kereslet megcsappanása 
folytán az itteni megélhetési viszonyok is sokkal ked­
vezőbbek, mint évközben. A szigorlati követelmények 
szeptemberben még átlagosak. — De azután már az uj 
rendszer köszöni be uj tanárokkal, uj terjedelmes tan­
könyvekkel, az anyag megkétszereződésével és a nívó 
szigorításával.

Ha szivén viseli sorsát, használja fel ezt a rend­
kívül alkalmasan kínálkozó időt. Forduljon hozzánk 
évtizedes nívós és sikeres működésünkre alapított bi­
zalommal. Célszerű otthonkésziilésre is igen alkal­
mas módot nyújtunk. A jegyzetek kölcsöndija is rend­
kívül jutányos a szünidőben. Szóval az elmaradhatat­
lan sikernek minden biztosítékát csekély ellencrtckért 
nyújtjuk.

Felvilágosítást díjmentesen adunk.
Az ügyvédi vizsgára vonatkozó külön kiadványun­

kat díj- és portómentesen küldjük.
Dr. DOBÓ Jód- és Ügyvédi Szeminárium 

KOLOZSVÁR, Bólyai-ut 3. szám.

Csőd egy vidéki bank ellen. A Kisújszál­
lási népbank részvénytársaság ellen pár 
nappal ezelőtt csődöt nyitottak. A részvény­
társaság hét esztendővel ezelőtt 60.000 ko­
rona alaptőkével alakult és az idők folyamán 
kétszázezer koronára emelkedett az alap­
tőkéié. Fleinte meglehetősen iól dolgozott, 
de pár év óta nagv pénzzavarral küzd. ugv 
hogy most a fiitelmegvonások után kényte­
len volt csődöt kérni maga ellen.

Mint napsugárban |
a rózsák, úgy fognak ragyogni a fehérnemüek 

az üstben, ha félórahusszat főzzük őket a

Hasan
modern mosószerrel!

Valútó fehér ruhák i
Dörzsölés nélkül I

Kefe használata nélkül!
DIJII Cf¥ <1 dacán, meglepő hatásának, 

11— HmHÖZEJ sem klórt, sem semmiféle
kártékony anyagot nem tartalmaz, s erre nézve 

teljes szavatosság rállaltatik.

Gyár: Voith Gottlieb, Wien, HM.
Mindenütt kapható!

'f
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1912. augusztus 13.

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt* van

w

r vvvvoíV
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bancsnb sarok.

UTOR!
Telephon 377. és 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá­
ci lasztikban. o

Varga József
Dfibreczen, Piac-utca 44. szám

Wl

Friedmann Sámue
őáéngos ás vízvezeték-szerelő

:: miihelyét áthelyezte ::
József hír. herczeg-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Debreczen sz. kir. város könyv 
nyomda-vállalatánál az üresedésbe 
jött könyvvezetői állásra pályázat 
hirdettetik.

A könyvvezető javadalmazása 
2400 korona törzsfizetés és 600 kor. 
lakbér és két Ízben 5 — 5 évi szolgá 
lat után 400 kor. fizetésjavitás.

A megválasztandó könyvvezető a 
városi nyugdíjintézetnek jogosult és 
kötelezett tagja s a nyomda-vállalat 
évi haszonjövedelméből 2%> jutalék­
ban részesül.

A megválasztott könyvvezető egy 
évi próbaidő után állandósittatik.

Pályázhatnak mindazok, kik a 
kettős könyvviteli teendőkben teljes 
jártassággal bírnak, mérlegképesek, 
előnyben részesülnek, kik a nyom­
dai ipar terén és papirszakmában 
jártasságukat igazolják.

Az állás lehetőleg 1912 október 
hé l-ső napiin elfoglalandó.

A pályázati kérvények bezárólag 
lolyé évi szeptember hó 1-én déli 
12 ériig a polgármesteri hivatalhoz 
adandók be.

Városi nyemda 
felügyelő-bizottsága.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÁG

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Ruhává sznak, Zephirek, Gre- 
nadinok, Batistok, Eponge 

kelmék, Napernyők

Óriási választékban!

Gyomorgőrcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb hizsszer a

Hollandi

Tlstla agyagból hészült szép piros

cserép, fali tégla
és legszebb nyersfalazati és

kémény-tégla
OSÄ& a

líarczagí
anyagiparnál

Karcsagon szerezhető be.

Bgy Ires ára 40 fillér.
■•pható

MihaiotiisJsnő
gyógyszert árában Mnnrakea.

- ■ mmm. m.-■■

Londoni kávé
néven beve? tett és előnyösen ismert

pótkávé-keverék
a legizleiesebb tejeskávét adja. Sok ezer 

elismerőlevél.
Egy 4 kilós bádogdoboz netto K » tu» 
postán bermentve, az összes helyekre.
HAITI B, GAPOD1STR1 A.

HJ 1 iiKlet S

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy 
Miklós-utcza 1. sz. alatt uj fióküzletet nyitottunk.

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbí­
zásainkat mindig ponto.C!,n és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. 

Nagybecsű pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel
MRáRFfi7Y Bls6 Debreczen! Gőzmosó, Vegytisztító és Rnha- 
nnHDCULI festő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Fióküzletek: Felvevő telep
SzéChén,!-ticz. 42. zz. Hl,z Pi.cz-u. 22. Glück Ede dl-

Felelőn 323. Miklós-u. 1. — Telefon 11-48. vatáruháza. — Telefon 602.

Eladó állványpalló.
Mintegy 1200 darab felsőmagyarországi eredetű, 

egyszer hasznait

különféle hosszban rj3 és 2" vastagságban, egészben eladó. 
Ara köbméterenként 32 korona. Helyben megtekinthető, 

Felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Slmonlly- 
ntcza 55. Ruhafestő. Széchényi 

ntoza 6.

CO Wacha Róbert
Telefon 840. Telefon 840.

Vidéki megkeresések ás megbízások a főüzletbo : 
Simonffy-u. 55. sz. intéxendök.

Varga- 
nteza 35. Vegyi-tisztító. Verbőczy- 

utoza 14.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
w g

s 10 szólj* 50 fillér, azonlul 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kisscbb hirdetés 50 tiller

Vastag betűije")! szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódénnál tessék 

válaszbélyeget csatolni •;

H «II

KiilönfUe.
Egy Il-lk polgáriba járó leányka részére 

kerestetik egy intelligens, val'ásos zsidó­
családnál te jes ellátás. Bővebb felvilágosí­
tást Schvartz M. L. urnái. ________

Weisz Ferenc* ÄT%«:
talos műhelye József kir. tierceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Intelligens izraelita gyermektelen házas­
párnál teljes ellátást kaphat két leányka, 
vagy tiu az isko'ai évad a. Barna u. 4.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.1SAO 1912. augusztus 13.

Levelezés.
Nősülni óhajtok! Szelíd lelkű, iobbmódu. ma­

gamnál nem idősebb, keresztvén hajadon 
(ismeretségét keresem, ki egv kis hivatal­
nok oldalán boldogan tudna élni. Pár 1000 
korona készpénz hozomány megkivántatik. 
35 éves. ref. szolid legénv ember vagyok. 
Értesítést poste restante debreczeni fő pos­
tára kérem ..Rokon lelkek“ jeligére, s e lap-

_ban mindenkor jelezni kérem.__________

Betöltendő,
Nyomdai tanulónak két középiskolát végzett 

fiujelvétetik a. kiadóhivatalban.
Fiatal ügyes lakatossegéd fe'vétetik a »H r- 

tobágy« gőzmalomban. j
Ebédhordásra asszony f *1 vétetik Kossuth- !

utca 31. 8—9 óráig |

JLd&s-wéiel.
Deutsch-féle üzletek: Piac-utca 38.. Hatvan- 

utca 8.. Bethlen-utca 36.. Péteriia-utca 42..1 
Piac-utca 72. Előnyös kiszolgálás, legjobb 
áruk. olcsó árak. |

SALVATOR

Van szerencsém értesíteni hogy Rákay ur ■ 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve- ; 
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipő- 1 
felsőrész készítő Csapó-u. 13.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csanó-n, 41_________  !

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiit öl­
tönyre vagy tükör, kén és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egv pró- ‘ 
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel ,

_Kaiser Salamon. Telefon 685.___________ |
Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi-' 

munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér j 
nemű és divatezikkek. Egyszeri vásáilás' 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsói Csapó-u. 18.

Önt is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett hét' vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur. Hatvan-u. 17.

GUMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓ SSÁ6U í

Leltározás folytán
minden cikk

111
lesz árusítva.

Csipke Áruház
ww- ■■ 1 «se- 4L.

Kérem a címre ügyelni

MINDENÜTT 
KAPHATÓ.

Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Mien, lilI/3.

Uj üzlet! Uj üzlet!
A lugyérdemü közömég szives tudomására 

hozom, hogy Simontfy-utca 1. számú városi 
bérházban

üzletet nyitottam.
Raktáron tartok : posztó, gyapjUSZÖVit, bélésáru, 
valamint a szabósághoz tartozó ÖSSZ6S te'lekekel, 
minden e szakmába vágó kellékek nálam olssó ár­
ért beszerezhető. Araim olcsósága egy próba- 

vásárlásnál u iudenkit meggyőz.
Számot pér,fogásért esedezem Maradok kiváló 
tisztel.tlel.- FELDHEIM SAMUEL

Ugyanott úri divat szabóság.

Gyakorlott kútfúró és
faszivattyu-készítő mester
értesíti a n. é. közönséget, hogy 
kútfúrást és faszivattyu-készítést 
az alábbi árakon vállal és pedig :

fl fúró átmérete 45 
m, fúr ZO méterig. 
Ära a fúrásnak 1 mé­
tertől 10 méterig Z H, 
10 métertől 15 méterig 
3 koroi a, 15 métertől 
ZO méterig 4 korona. 
Ehhez ad a gazda 6 
embert, I fuvart, desz­
kát vagy cementcsövet

tetszés szerint.
1. számú faszivattyr iúrott kútba 

méterenként 12 korona.
2. számú laszivattyu ásott kész 

• kútba méterenként 16 korona.
A kút mélysége a kút fenekétől a föld 

színéig mérendő, ehhez mérendő még 1 és 
fél méter, ami a kút teljes méretét adja.

A kútszivattyu 30 R. foknál sem fagy 
be, amiért kezeskedem. — Szivattyúimnál
a dugatyú rézbe jár, ami által járása 
meg vat könnyítve ; a víznek természetes 
ize megmarad, rozsda- vagy más utóiz nem 
járul hozzá. Teljes tisztelettel :

KAPOSI LAJOS, 
Sarmaaág, Szllágymegye.

Népbiztositási szövetkezetünk részére

az ország minden helyisége résiére képviselőket. Szakismeret nem 
szükséges, mint mellékfoglalkozás is űzhető. Könnyít és becsületes 
mellékkereset I Ajánlatok az
Essék! Kölcsönös Sagélyző Siövetkeset Igazgatóságából, Essék, |

Paradicsomot kilónként 10 fillérért szállít 
a »Kismacsi« gazdaság Debreczen. Megren­
delhető telefonon 591. ______

Valódi cantalup dinnyék befözni valók 
megrendelhetők a »Kismacsi« gazdaság­
ban, Debreczen. Telefon 591.

Zi&kás.
Uj szálloda. Merkur szállodámat Hatvan- 

utcza 61. sz. a. melyet, újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánczióval berendeztem
és modern kávéházamat megnyitottam. 
HOnapos szép szobák kaphatók. Szives
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy 
bérlő, egészben vagy részletben la

_ kerestetik. Emerich Arnold. I
Egy négyszobás úri lakás fürdőszobával és 

egyéb mellékhelyiséggel azonnal Kiadó. — 
Darabos-utca 9.

lipz! Bilire festett kirakat. Viliázz l
Ki jutányos árban akar vásárolni most a kedvező alkalom, mert 

most módomban van, hogy Igen jutányos árban árulhassak.
1 mtr. gyapjú delén kék szín is 96 fill. 1 „ lüszter minden szin 30
1 „ tüll csipke kelme . . . 94 „ 1 „ selyem újdonság . 90
1 „ grenadin sima fehér is 72 „ 1 „ csipke függöny . . . 36
1 „ mosó delén egész uj minták 34 „ 1 drb. fekete gloth alsó . . . 2.06
1 „ zefir blúzra és ingre . . 34 „ 1 „ finom ernyő . . . . . 1.90
díszek, csipkék, szaljagok, ruha szövetek, vásznak, sifonok, mara­
dókok, rövid áruk, ágygarniturák, szőnyegek, paplanok mind igen

jutányos árban.
1*1 • Mo 1 MáBE- WLá

Kossuth és Battbyányl-ntca sarok, a sslnházzal szemben.
A t. vevőközönséggel tudatom, hogy az üzlet többszörösen nagyok- 
tiltva lesz s több uj cikk lesz bevezetve ami eddig raktáron nem volt.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


